

Evaluarea dosarelor de înscriere la creșe, finalizată

DASO a publicat listele

Direcția de Asistență Socială Oradea anunță finalizarea evaluării dosarelor depuse în sesiunea de înscriere a copiilor la creșe, pentru anul școlar 2020-2021.

„Admiterea la creșa solicitată se va realiza în ordinea descrescătoare a punctajului obținut și în funcție de numărul de locuri disponibile în creșă, stabilite conform dispozițiilor legale în vigoare, la data începerii anului școlar 2020-2021”, anunță reprezentanții Direcției de Asistență Socială Oradea.

Potrivit acestora, având în vedere prevederile Regulamentului 679/2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal, identificarea dosarului de înscriere la creșă se face pe baza numărului de înregistrare primit ca urmare a depunerii online a acestuia în perioada de sesiune, care a avut loc în perioada 2-30 iunie 2020.

În conformitate cu prevederile art. 20 alin. 12, din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Creșe - Oradea, listele cu punctajul stabilit pentru fiecare copil pentru care s-a depus dosar de înscri-



În Oradea sunt doar 14 creșe publice

ere pentru a frecventa creșă în anul școlar 2020-2021 pot fi consultate accesând site-ul Direcției de Asistență Socială Oradea.

Sesiunea de înscriere la creșe a avut loc între 2 și 30 iunie 2020, iar cererile și documentele necesare s-au transmis fotocopyate la adresa de e-mail sps.dasoradea@gmail.com. La

creșă au putut fi înscriși numai copiii care au între 10 luni și 3 ani.

În Oradea, sunt 14 creșe publice, cu circa 700 de locuri disponibile, iar încă una este în construcție și va fi dată în folosință în ianuarie, în parcul industrial de pe Calea Borșului. În toate cele 14 creșe sunt acoperite toate necesitățile

specifice copilului de vârstă antepreșcolară, dezvoltarea sferei cognitive, stimularea și dezvoltarea comunicării, dezvoltarea psihomotricității și abilității manuale, formarea deprinderilor de interacțiune socială și dezvoltarea autonomiei personale.

■ L. IONAȘ

Accident în Salonta

Miercuri, la ora 18.55, pe DN 79, în afara municipiului Salonta, un bărbat de 26 de ani, din Salonta, în timp ce conducea un autoturism spre Oradea, a efectuat manevra de depășire, încălcând marcajul longitudinal continuu care desparte sensurile de mers și a intrat în coliziune laterală cu un autoturism, condus în aceeași direcție de un bărbat de 46 de ani, din Oradea, care a efectuat manevra de virare la stânga fără să se asigure. În urma accidentului rutier, un bărbat de 49 de ani, din Oradea, pasager în cel de-al doilea autoturism, a suferit leziuni ușoare. Polițiștii Biroul Rutier Salonta continuă cercetările pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor producerii accidentului rutier. ■



Școala mobilă de vară despre alimentație sănătoasă, pentru cei mici

Caravana Akademia Kinderland ajunge la Oradea

Caravana care îi învață pe cei mici despre alimentația sănătoasă ajunge pentru prima dată în Oradea, în cadrul programului Akademia Kinderland.

Școala pe roți care învață copiii cum să se hrănească sănătos va avea loc la Oradea în Parcul 1 Decembrie - zona statuii Ostașului Necunoscut, unde va poposi timp de 10 zile, începând de astăzi, 17 iulie, și până pe 26 iulie.

Accesul este gratuit și se face în intervalul orar 10.00 - 18.00, în grupuri de maximum 5 persoane, în baza programărilor prealabile la numărul 0775.205.078 - și cu respectarea tuturor rigorilor de protecție obligatorii în această perioadă. La activitățile Akademiei Kinderland pot participa copii cu vârsta cuprinsă între 5 și 14 ani, cu obligativitatea purtării măștii de protecție. La fața locului, organizatorii au luat toate măsurile de siguranță pentru respectarea distanțării sociale, cu circuit separat de intrare/ieșire, termoscanare, dezinfectant, mănuși și măști de protecție.

Școala-muzeu în aer liber: educație interactivă pentru nutriție corectă

Butaforii, fructe și legume sub



formă de exponate gigant, stații de explorat, jocuri pe tabletă, informații și curiozități despre toate categoriile de alimente - toate acestea vor fi disponibile la caravană, unde cei mici vor învăța prin metode nonformale și interactive despre alimentația corectă. Copiii vor fi îndrumați de personal prin stațiile decorate atractiv, unde vor afla cum arată făruria ideală, cum funcționează corpul uman în raport cu mâncarea, cum se combină corect alimentele, ce înseamnă gustare sănătoasă și cum să evite risipa alimentară - toate explicate pe înțelesul copiilor. Specialiștii atrag atenția asupra importanței nutriției corecte încă de la vârste mici

Programul derulat de Kaufland și Asociația Plan B sprijină părinții în eforturile de a-i ajuta pe cei mici să deprindă obiceiuri sănătoase, cu impact pe termen

lung în starea de sănătate și dezvoltarea armonioasă.

Potrivit specialiștilor, una dintre consecințele izolării sociale din timpul pandemiei a fost creșterea obezității infantile, în contextul în care copiii nu au mai avut activitate fizică și a existat tentația de a consuma mai des hrană nesănătoasă, precum fast-food, dulciuri, sucuri etc. Cel mai recent studiu european cu privire la obezitatea infantilă arată că în România 7% dintre copii nu iau niciodată micul dejun, iar unul din 4 copii de 8 ani are probleme de greutate și unul din 10 suferă de obezitate. Nevoia de a deprinde comportamente alimentare sănătoase include pe lângă nutriție corectă și evitarea risipei alimentare. Același studiu arată că în România risipa alimentară se ridică la 6.000 de tone pe zi, iar 49% din aceasta se produce în gospodării. ■

Peste 900 de joburi vacante în Bihor Cerere mare de lucrători comerciali

Agencia Județeană a Locurilor de Muncă Bihor anunță 938 de locuri de muncă vacante în județul Bihor. Dintre acestea, 834 sunt în Oradea, majoritatea adresându-se absolvenților de studii medii. Peste 70 dintre oferte sunt pentru lucrători comerciali.

Pentru absolvenții de studii superioare din Oradea sunt 62 de oferte de muncă. În grila AJOFM Bihor sunt posturi ca: analist calitate; analist cumpărări; asistent manager; asistent medical; consilier expert, economist; expert documentare/evaluare achiziții; funcționar administrativ, inginer în sistem informatică, inginer producție, inginer mecanic, inginer constructor, inspector/referent resurse umane, manager logistică, manager marketing, manager mentenanță, planificator, programator sistem informatic, șef birou, șef birou tehnic, specialist în domeniul calității, șef serviciu plan producție, șef serviciu resurse umane, specialist în achiziții, specialist în formarea personalului sau fiziokinetoterapeut.

Pentru absolvenții de studii medii sunt 578 de locuri de muncă. Există oferte pentru ajutor de bucătar, ajutor ospătar, bucătari, cantaragiu, asistent comercial, asistent medical, agent serviciu clienți, agent vânzări, casieri, confecționeri, prelucrători industrie textilă, controlori de calitate, asistent comercial, frezori universali, cusător piese din piele și înlocuitori, agenți securitate, instalator încălzire centrală PT, lăcătuș mecanic, confecționar articole piele și înlocuitori, croitori/confecționeri îmbrăcăminte, electrician, lucrători comerciali, lucrător gestionar, montator/reglor/depanator aparataj electric, șoferi autoturisme și camionete, șofer autocamion, specialist marketing, specialist SSM/PSI, șef atelier, tâmplari, sudori, stivuito-riști, tehnicieni mentenanță, tehnician programare, lansare, urmărirea producției, specialist vânzări, și altele. 76 dintre oferte sunt pentru lucrători comerciali.

Pentru muncitorii necalificați din Oradea există 234 de oferte de muncă, pentru femei de serviciu, manipulanți marfă, muncitori necalificați în industria confecțiilor, lucrători salubritare, încărcător-descărcător, paznic, spălător, muncitori subansamble, montator tâmplărie lemn, paznici, spălători manuali. În Beiuș și Marghita nu există niciun loc de muncă vacant. În Aleșd există un singur loc de muncă vacant, de asistent manager, post pentru care sunt necesare studiile superioare.

O ofertă mare de locuri de muncă este în continuare în Salonta, unde există 8 de locuri de muncă vacante. Din acestea amintim: Cantaragiu, confecționeri asamblor articole din carton, conducător auto, contabil, colector creanțe, încasator, mecanic utilaje, șef formație, operator presă de balotat, stivitorist, sortator deșeuri, lucrător salubritare.

■ A.C.

Până în 14 august Restricții de circulație în Piața Tineretului

Primăria Oradea a anunțat că circulația rutieră în Piața Tineretului, de la str. Constantin Dobrogeanu Gherea până la str. Oglinzilor, se închide până la jumătatea lunii august

„Comisia de circulație din cadrul Primăriei Oradea a aprobat închiderea circulației rutiere în Piața Tineretului, de la str. Constantin Dobrogeanu Gherea până la str. Oglinzilor, începând de azi, 15 iulie, și până la 14 august 2020. Închiderea circulației rutiere este necesară în vederea desfășurării lucrărilor de înlocuire a rețelei de apă, canalizare menajeră și pluvială”, a anunțat municipalitatea. ■